

## ÉLŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre . . . 12.— P

Félévre . . . . . 6.— P

Negyedévre . . . 4.— P

A hirdetés díj mm.-ként 24 fillér és előre fizetendő. — Szöveg közt ennek duplája.

Intézmények, vállalatok és kereskedelmi cégeknek évi . . . 24.— P

# FOGADÓ

## MAGYAR VENDÉGLŐS

A „KORCSMÁROS” ROVATTAL

Szerkesztőség  
és kiadóhivatal  
BUDAPEST,  
VI, CSENGERY U. 51  
I. emelet 7.  
TELEFON: 118-878.

Magyar kir. postate-  
kárképzőtári csek-  
számia száma 38.990

Lapmegjelenés  
minden hónap 1-én  
és 15-én.

A FOGADÓS-, VENDÉGLŐS-, KORCSMÁROS- ÉS KÁVÉESIPAR, IDEGENFORGALMI ÉS BORGAZDASÁGI ÉRDEKEKET KÉPVISELŐ LAP  
A MAGYAR SZÁLLODÁSOK, VENDÉGLŐSÖK ÉS KORCSMÁROSOK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE, A VASÚTI VENDÉGLŐSÖK, A BUDAPESTI  
KORCSMÁROSOK SZAKOSZTÁLYA ÉS A BOR-, SÖR- ÉS ITALMÉRŐK ORSZÁGOS IPARTÁRSULATA HIVATALOS KÖZLEMÉNYE

### Tanulmányi kirándulás a Bácskába.

Az Országos Szövetség elhatározta, hogy augusztus 10-én tanulmányi kirándulást rendez a Bácskába. Indulás augusztus 10-én, hétfőn d. u. 16 órakor az *Éskü-téri hajóállomásról*. A hajó kedden d. e. fél 11 órakor érkezik *Újvidékre*, ott szállodai elszállásolás, ebéd után a város és környékének megtekintése. *Szerdán reggel 5 óra 55 perccor indulás a gyorsvonattal Szabadkára*. Érkezés d. e. 7 óra 40 perccor. *Dél előtt a város megtekintése. Azután villamossal kirándulás Palicsfürdőre. Palicsfürdőből d. u. 5 órakor visszautazás Szabadkára, ahonnan a 6 óra 20 perccor induló gyorsvonattal a résztvevők visszautaznak Budapestre. Érkezés a Keleti pályaudvarra 21 óra 23 perccor.*

Azok a kartársak, akik ezen a tanulmány-kiránduláson részt kívánnak venni, legkésőbb augusztus hó 5-éig a Szövetség irodájában: VI, Csengery-utca 51. sz. a., 60 P részvételi díj egyidejű lefizetésével azt bejelenteni tartoznak. Ebben a díjban benne foglaltatik a hajó, gyorsvonat és a villamos vasút díja és az elszállásolási és rendezési költség.

A fentjelzett napon túl jelentkezőket a rendezőség már nem fogadhatja el.

### MAGYAR SZÁLLODÁSOK, VENDÉGLŐSÖK ÉS KORCSMÁROSOK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE HIVATALOS KÖZLEMÉNYEI

A Szövetség helyisége: Budapest, VI, Csengery-u. 51, I. em. 7.  
Telefon száma: 18—88—98.  
Hivatalos idő: Dél előtt 9-től d. u. 2-ig.  
Ügyész: Dr. Stéger Béla irodája, IX., Ferenc-kört 37.

### Meghívó.

A „Magyar Szállodások, Vendéglősök és Korcsmárosok Országos Szövetsége” 1942. augusztus hó 18-án *Budapest*-en tartja 31. évi rendes közgyűlését.

Az alapszabályok 10. §-a alapján a közgyűlésen részt vehetnek a Szövetség összes tagjai, de szervezeti joguk csupán a rendes (egyéni) tagoknak van. Az *ipartársulatok, egyesületek, szakosztályok, szakosportok* mint rendes

*egyesületi tagok egy meghatalmazott útján gyakorolhatják szavazatukat. Meghatalmazással csak az alakulat egy tagja, vagy tisztviselője látandó el.*

A Nemzetközi Vásárra való tekintettel a vidéken lakó tagok felárú kedvezményvel utazhatnak a közgyűlésre.

Az Elnökség.

### Az Országos Szövetség augusztus hó 18-án tartja ezévi közgyűlését.

Szövetségünk intézőbizottsága mult hó 21-én tartotta Szöllösy Ferenc vezetése alatt ülését. Elnök elparentálta Tatzl Antalt, a nemrégben elhunyt társelnököt. Utána beszámolt a legutóbbi intézőbizottsági ülés óta a vezetőség működéséről. Bejelentette, hogy a *zentai* és a *muraközi* kartársak a Szövetség keretében megalakították az önálló szakosportjukat és a Szövetségbe való felvételüket kéri. Beszámolt a visszacsatolt területeken működő szakmai alakulatok kiküldöttjeinek értekezletéről. Felemlítette, hogy a heti szünnap bevezetésében a szövetségi vezetőség erősen közreműködött. Ahol a szünnap már be van vezetve, ott a kartársak azt nem bánták meg, csak itt-ott fordult elő, hogy egyik-másik kartárs, talán anyagi érdekből, nem zárta be üzletét. A tapasztalat azonban azt mutatja, hogy az ilyen kartársakat nagy esélődés éri, mert a közönség előtt inkolligiális eljárásuk nem rokonszenves és így ezeket az üzleteket már azért sem látogatja. De ilyen kartárs kevés van. Majd kisebb ügyekről tett jelentést.

Elnök felemlíti, hogy a legutóbb hozott határozat alapján az idei közgyűlés megtartását az augusztusban tartandó Nemzetközi Vásár idejére halasztották. Ezt a felettes hatóságnál be is jelentették. Tekintettel arra, hogy a Nemzetközi Vásár ideje augusztus 14—24. javasolta, hogy az évi közgyűlést augusztus 18-án tartassék meg. Az intézőbizottság ehhez egyhangúlag hozzájárult.

Titkár bejelentette, hogy a sörgyárak június hó 28-án értesítették vevőiket, hogy a sörfázisos adója miatt július 1-től felemlik a sörárakat. Szövetségünk és a többi szakmai érdekképviseletet nyomban a közellásügyi miniszterium árhivatalához fordultak és együttesen kérte, hogy a sörfőzők a felemlt árakat életbe léptetik,

úgy az italmérők, tehát a vendéglősök és korcsmárosok is ennek megfelelően emelhesék a kimerési árakat. Ez a kérelem azonban akkor nem volt tárgyalható, mert a sörgyári áremeléshez az árhivatal még nem járult hozzá. — Néhány napra rá azonban az árhivatal sürgősen meghívta az érdekképviseletet és közölte, hogy az 1942. évi 500. P. M. számú rendelete értelmében a sörfőzők a fázisosadók egy részét a vevőikre átháríthatják olyképpen, hogy a 15% fázisosadóból a sörgyár 5%-ot, a sörraktáros ugyancsak 5%-ot fizet, a fennmaradó 5%-ot pedig a vendéglősökre és korcsmárosokra háríthatják. Arra való tekintettel, hogy a fővárosban a sörgyárak vevőiket közvetlenül szolgálják ki, így a sörraktárosra eső 5%-ot is a vevőkre lehet áthárítani. Ezzel szemben az árhivatal megengedte, hogy a fővárosban és 6 környéki városban és 8 községben a pikkoló és pohár sört 2, a korsó 3 fillérrel emelhetik. Azt is közölte az előadó, hogy az ország egyéb területein a vendéglátóipari sörárak nem emelhetők. A Szövetség részéről *Hartmann F.* társelnök és a többiek kifogást emeltek ez ellen. A titkár kimutatta, hogy vidéken a sörok beszerzési ára jóval nagyobb, mint a fővárosban és mégis csak olyan árban mérhetik ki a sört, mint a fővárosi üzletekben. Végül az értekezlet az azl zárlat, hogy a következő napig a l. osztályvezető megkísérel olyan megoldás keresését, amely a vendégipar újabb megterhelését enyhítene. Azonban az újabb értekezleten ismét csak az került bejelentésre, hogy a söráremelést csak a fővárosban és környékére engedélyezik. Az Országos Szövetség részéről ismét rámutattak arra, hogy ez az egyenlőtlen elbánás az országban a vendégiparosoknál nagy elégedetlenséget fog kiváltani, különösen azokban a városokban, ahol sörgyárak vannak, mert ott is 10% fázisosadót háríthatnak át a vendéglátóiparosokra, mivel ezekben a városokban a sörgyárak közvetlenül szolgálják ki vevőiket. Az előadó bejelentette, hogy az általános áremeléshez a miniszterium hozzá nem járulhat. A sörkérdés ilyen megoldása országsszerte nagy visszatetszést szült és erről tanuskodott az ebben a tárgyban Győről érkezett levél, amelynek alapján az egyik sörfőzdelevél levélváltásra adott okot. Panaszos levél Kaszáról is érkezett. E tárgynál élénk esz-

# Kőbányai Borpincészet Rt.

Alapított 1869.

Budapest-Kőbánya, Előd-utca 8.

Telefon: 148-462, 148-461.

Az 1922. évi országos szőlő- és borgazdasági kiállításon aranyéremmel kitüntetve.

Válogatott uradalmi fajborok.

Kérjen saját érdekében ajánlatot.

mecserre indult meg, amelyben Wind János alelnök, Hornyák István és mások részt vettek.

Ifj. Jäger Mihály (Sopron) megemlíti, hogy előző napon a titkárral az árhivatalban személyesen is eljárt, az osztályvezető vele is közölte, hogy a söráremeléshez nem járulhattak hozzá. De tárgyalások folynak a sörfőződéssel s reméli, hogy sikerül oly megoldást találni, amely alkalmas lesz a vendéglátóiparosok panaszát megszüntetni.

Úgyancsak szóba került az új pálinkarendelet, melynek késedelmes megjelenése erősen károsítja az italmérőket.

Elnök szóba hozta a Nagyvárad és Biharmegyei Szakosztály ügyét. Titkár ismertette az ottani helyzetet.

Elnök bejelentette, hogy a kora tavasszal tartott intézőbizottsági ülésen elfogadásra került az a javaslat, hogy a szövetséghez tartozó szakmai alakulatok tagdíjatlányukat önként emeljék. Több alakulat ennek a kívánságnak eleget is tett, a napokban a Soroksári Vendéglős és Korcsmáros Ipartársulat bejelentette, hogy az évi átlányt 100 százalékkal emelte. Sikerült továbbá a sárvári és zalaegerszegi szakosztály hátralekötött díját is rendeztetni. Ugyazint rendezés alá kerül most a Miskolc-Borsodmegyei Vendéglősök és Italmérők Egyesületének függő ügyle.

Több oldalról az a kívánság hangzott el, hogy a Szövetség a visszafoglalt Bácskában egy tanulmányutat rendezzen. Többek hozzájárulása után elhatározta az intézőbizottság, hogy Újvidék, Szabadka és Palicsfürdőbe augusztus hóban egy tanulmányúti kirándulást rendez, ezzel az ülést bezárta.

### A tanoncokat évenként megillető fizetés szabadságra vonatkozó rendelkezések.

A tanoncnak az 1936. évi VII. tc. 22. §-a értelmében a kikötött bér és természetben járó szolgáltatások érintése nélkül, betöltött munkáévénként legfeljebb két részben 14 napi szabadságot köteles a munkaadó adni.

A tanoncot megillető legfeljebb két részben megadható 14 napos szabadságot a tanonciskolai szünet idejében kell a tanoncnak — kívánságát lehetőleg figyelembe véve — megadni. A tanoncnak szabadsága pénzrel nem váltható meg, azt természetben ki kell adni.

Az iparos köteles a szabadság idejét annak kezdete előtt legalább 8 nappal a tanonccal közölni és azt az ipartestületnek, valamint — ha a szabadság nem a nyári szünetbe esik — a tanonciskola igazgatójának bejelenteni.

A tanonc szabadságába a betegségekben eltöltött időt — ha csak nem a szabadság megkezdése után betegszik meg — betudni nem szabad. A tanoncnak tehát az évi 14 napos szabadság minden betöltött munkáév után jár és amennyiben egyébként fizetést kap a munkaadótól, úgy a szabadság tartama alatt ugyanazt a fizetést változatlan összegben ki kell adni a tanoncnak.

A tanoncnak minden betöltött munkáév után járó évenkénti 14 nap fizetéses szabadságot mindig természetben kell kiadni és az pénzzel nem váltható meg. Az 1936. VII. tc. 22. §-ban megszabott fizetéses szabadság a tanoncot életkorára való tekintet nélkül megilleti, megilleti tehát a tizennyolc éves felüli tanoncot is. (37.759/1942. Ip. M.)

A Kárpátaljai Szakcsoporthoz Ungváron július 10-én tagértekezletet tartott. Jacsik Miklós elnök az értekezlet megnyitása után üdvözölte a hatóság képviselőiben megjelent Tokaji rendőr-

# Romhányi István

vasárnap, szerszám, szerszámgépek, műszaki cikkek, edény- és háztartási árúk ÜVEGÁRUK nagykereskedése. Export-import külföldi gyárak képv.

BUDAPEST, V., Katona József-utca 2/d. Telefon: 113-299.

Jelenleg RAKTARRÓL szállíthat külföldi TŰZÁLLÓ agyagedényt, mely főzésre és tálalásra egyaránt alkalmas.

Különleges falak pörköltnek, halpaprikásnak, előételnek, köretnek, sült tésztának, főzeléknek, a meleget állandóan tartják és az étel nem hül ki bennük.

felügyelőt és a Magyar Szövegírók, Zeneszerzők stb. Szövetekezete debreceni körzeti vezetőjét, Kalmár Gyulát. Kalmár Gyula megköszönte a szakcsoporthat, hogy alkalmat adott neki, miszerint az értekezleten résztvevessen és így módjában legyen a függőben levő zenejogdíj-ügyeket közvetlenül elintézni. Az értekezlet felüggesztése alatt azután a körzetvezető a legnagyobb jóindulattal egyenként tárgyalta a kartársakkal a zenejogdíjra vonatkozó egyességi megállapodásokat. Kucsek Lajos örül, hogy a zenejogdíj ügyek kölcsönös jóindulattal elintézését nyert. Azután bejelentette, hogy a fázisos forgalmiadó bevezetése következtében a sörkartárosok és bizományosok Ungváron a sör árat hl-ként 3,50—3,80 P-vel emelték. Az Árhivatal az ártöbblet-átáthárítást a fogyasztóra nem engedte. A szeszárknak ugyanaz a helyzet. Az Árhivatal a szeszárknak újabb szabályozásáról eddig még nem rendelkezett és így ajánlja, hogy a mostani árakban merjék egyelőre — míg új rendelkezés nem jön — a pálinkaféleket. E bejelentése a jelen voltaké közt nagy elégedetlenséget váltott ki.

Szabó Sándor a vezetőséget okolja, hogy az áremelést nem engedélyezték meg. Szerinte talán azért, mert a nagyobb üzemtulajdonosokat ez az áremelés nem igen érdekli. Egy szervezethez tartozunk, így nem lehet a tagok közt különbséget tenni. Kucsek Lajos tévesnek mondja az előtte szóló nézetét, mert a tagok közt a vezetőség soha különbséget nem tett. Minden tag érdekében, legyen az vendéglős, kávésvagy korcsmáros, a vezetőség és a Szövetség készségesen jár el. Példákat hoz fel, hogy eddig is legtöbbször a korcsmárosok panaszai alapján járt el a vezetőség és a központ is. Szabó Sándor nem egyéni sérelemmel jött ide, hanem korcsmáros kartársi érdekében szólalt fel, mert lehetetlennek tartja, hogy mindenki más-más árrakkal dolgozzon. Lánosz János, Borsabányai Antal, László Lajos hozzászólása után Kiss Mihály kifejti, hogy a pálinkaár kérdését addig is, amíg az Árhivatal az új árakat szabályozza, nyugvóponttra kívánná vinni. Tény az, hogy a legtöbb kartárs a pálinka kimerési árának nem vette igénybe az engedélyezett haszonkulcsot. Az engedélyezett 50 filléres ár helyett 42, 44 és 46 filléres árban mérték az italt. Így tehát nem igen érti, hogy a kartársak miért zúgolódtak azért, mert Kucsek kartárs azt javasolta, hogy az új rüdellet megjelenéséig merjék továbbá a szeszest italt a mot megengedett árban? Javasolja,

hogy a kartársak addig, amíg az újonnan felemelt árakra vonatkozólag megjelenik a törvényes rendelkezés, használják ki a régi árakra vonatkozó engedélyt egyúttal. Ezt a megoldást azután egyhangúlag elfogadta az értekezlet.

Kucsek Lajos ezután beszámolt a vendéglátóipar közellátási problémáiról és felemlíti a szappanhiányt is. Beszámolt a szakcsoporthat ebben az ügyben tett eddigi lépésekről és javasolta, hogy az értekezlet válasszon egy ötagú bizottságot, akik e kérdések orvoslása miatt az illetékes helyeken eljárjanak. E bizottság megválasztása után Jacsik Miklós elnök bejelentette, hogy augusztus havában a Szövetség a fővárosban tartja évi közgyűlését. Javasolja, hogy a közgyűlésen a Kárpátaljai Szakcsoporthoz Szabó Sándor, Kiss Mihály és Kucsek Lajos képviselje.

Kiss Mihály szövevény, hogy az orosz frontról átvázatos katonák ellátása nehézségekbe ütközik, mert sem zsír, sem kenyérgyeggel nem rendelkeznek. Kucsek Lajos közli, hogy még április havában eljárt a vezetőség a közellátási ügyosztálynál, valamint a közellátási felügyelőségél, de eredmény nélkül. Így ezt a kérelmet is majd elő fogja adni a megválasztott ötos bizottság.

Borsabányai Antal szövevénye a heti egynapi szünet-mozgalmat, megállapította, hogy ez az akció, így mint más városokban, Ungváron is a legnagyobb megértésre talált. Az értekezlet hangulata után itélve, a heti egynapos üzletzárási szünet augusztus havában Ungváron is bevezetésre kerül.

Ezzel az ülést bezáratták.

## KÜLÖNFÉLE KÖZLEMÉNYEK

### Harmincéves jubileum.

Július 13-án volt 30 éve, hogy Keszezy Vince a VII. Rákóczi-út 44. szám alatti üzletét jászapáti Kaszás Lajostól átvette és azóta a jó hírnevnek örvendő vendéglőt tovább fejlesztette és nívóját emelte. A vidéki közönségnek és a hazai kartársaknak, ha a fővárosba jönnek, a Keszezy étterem úgyszólván törzshelye. Keszezy Vince üzleti gesztója nem a konjunktúraüzletek hangos hírvérese, hanem mindig arra törekedett, hogy a jól megalapozott, szolid vendéglő étterme az ott megforduló vendégek otthona legyen, ahol jól étközhetnek, ihassanak és kellemesen érezhessék magukat. Az erős üzleti elfoglaltsága mellett élénken és irányítólag résztvevett a vendégipari mozgal-

## Benkó József húsárú- és konzervgyár, Muraszombat. Tel.: 8 és 80



Készít mindennemű kolbászarút és szalámit, továbbá sonka- és májpástétomokat, konzervál sonkát, marha- és borjúgulyást, virslit dobozban stb.

Különösen elismerték a prágai sonkák és különböző roládok.

makban és a Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestületét 1921-ben segítőtársával ő szervezte meg és 15 éven át annak elnöke volt. A háromévtizedes évfordulót Keszey Vince a mai viszonyoknak megfelelően csendben, legszűkebb családi körben ünnepelte, halát adva a Mindenhatónak az eddigi segítségért és kérve, hogy egyetlen fia, aki immár másodszer az orosz harctéren teljesíti kötelességét, egészségesen térhessen vissza. Az évforduló alkalmával Keszey Vincét nagyszámú barátai és tisztelői szóbeli és írásbeli üdvözlésekkel keresték fel.

#### Házasság.

*Özv. Szűcsné Vnuk Irén és Bankó Gyula*, az Államvasutak főtisztviselője augusztus 4-én Újpesten házasságot kötnek.

#### Rendelt a zsriradékanyagok felhasználásáról.

A hivatalos lap közli az iparügyi miniszter 46.500/1942 Ip. M. számú rendeletét egyes zsriradékanyagok, továbbá a sertésvastagbél termelésének, forgalmának és felhasználásának szabályozása tárgyában. A rendelet szerint a belfeldolgozó iparos köteles egy-egy sertés után Budapesten egy-egy kilogramm belet, más törvényhatósági jogú városban és a megyei városokban pedig 50–50 dekagramm belet a sertés levagásának helye szerint illetékes ipartestület utasításának megfelelően a hűseldolgozó iparosoknak kiadni, az így kiadott mennyiségben felül maradó belet pedig köteles a Zsriradékgyűjtő és elosztó kft.-nak felajánlani. *A törvényhatósági jogú és a megyei városokban levő olyan vendéglátó üzem tulajdonosa (felelős vezetője), akinek az üzemében naponként legalább ötven ebédet vagy vacsorát szoltnak ki, köteles az ételhulladék-zsriradékot és a moslékszirt, a hentes és a hűseldolgozó vállalatot is,* továbbá a zsirolvasztó üzem tulajdonosa (felelős vezetője) köteles a tőkekaparékot, a zsirolvasztás után visszamaradó zsrirajt és a kazánzsirakot a saját üzemében élelmezési célra fel nem használt részét, továbbá minden más élelmezési célra nem alkalmas zsriradékanyagot (hulladékot) összegyűjteni és az így összegyűjtött zsriradékanyagot a Zsriradékgyűjtő és elosztó kft.-nak felajánlani.

#### Halálozás.

*Gaál Jenő* volt újpesti vendéglős neje, szül. *Lorberzbeck Róza* június hó 29-én rövid szenvedés után 60 éves korában elhunyt. Nagy részvétellel helyezték örök nyugalomra a rákospalotai temetőbe. Férjén és fián, *Brunoroszky József* újpesti vendéglős és családján kívül kiterjedt rokonság gyászolja.

*Jóváry Mihály* salgótarjáni vendéglős életének 50-ik évében, katonai szolgálatának idejében, rövid szenvedés után július hó 18-án elhunyt. A korán elhunyt temetésén a salgótarjáni karszakság testületileg vettek részt.

*Klein János* fővárosi vendéglős, a Szállodások és Vendéglősök Ipartestületé alelnökének *édesanyja* mult hó 28-án 84 éves korában hosszas szenvedés után elhunyt.

## A BOR-, SÖR- ÉS ITALMÉRŐK ORSZ. IPARTÁRSULATA

HIVATALOS KÖZLEMÉNYEI

### ERTESITES.

Értesítjük igen tisztelt tagjainkat, hogy rendes heti összejöveteleinket f. hó 17-étől kezdve a nyári hónapok alatt ismét **szerdán délután** tartjuk nyári helyiségünkben, a városligeti **Fővárosi Pavilonban** (volt Weingruber). Ugyanitt fog működni a nyári hónapok alatt a titkári hivatal is és csapos-közvetítőnk is. Kérjük kartársainkat, hogy érdeklődésükkel naponként 9–11-ig, szerdán délután is, a titkársághoz fordulni sziveskedjenek. Nyári helyiségünk telefonszáma: 22-14-47.

Felkérjük t. tagtársainkat, hogy a heti összejöveteleken minél számosabban megjelenni és a tanácskozásokon résztvenni sziveskedjenek.

### Az Elnökség.

Ipartársulati telefonszámok: 22-14-47.

Hivatalos órák: délelőtt 9–11-ig.  
Elnök: Sumi Károly VIII., Karpfstein-u. 12  
Telefon: 135-158.

Társelnökök:

Dékány János, VII, Dob-u. 47. Tel.: 227-264.  
Reif János, II, Margit-kr. 66. Tel.: 157-411.

Ügyész: Bleyer Imre dr., V. Pozsonyi-út 7.  
Telefon: 118-883.

Titkár: Bajor Lajos (Fővárosi Pavillon).  
Telefon: 22-14-47.

Hivatalos órák: 9–11-ig.

Ingyenes munkaközvetítés az ipartársulat helyiségében (Fővárosi Pavillon volt Weingruber) mindennap 10–11 óra között.

**Könyvelési tájékoztatót állított össze** a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara néhány héttel ezelőtt, mely különösképpen a kiskereskedőknek és kisiparosoknak, ügynököknek és vendéglősöknek a kereseti adó szempontjából vezetendő könyveire nyújt részletes tájékoztatót. Ebből az ismertetőből már a harmadik 1000 példány fogyott el és ez mindennél jobban bizonyítja, hogy egy ilyen irányú tájékoztatóra igen nagy szükség volt. A tájékoztató használhatóságát különösképpen emeli ki, hanem az üzleti könyvekre vonatkozó illetéki jogszabályokat is részletesen ismerteti és hangsúlyozza, hogy a kiskereskedők, kisiparosok stb. kizárólag a kereseti adó szempontjából vezetendő könyvei illetékmentesek. — A tájékoztató végül a könyvelésre vonatkozó egyszerű és a gyakorlatban jól használható mintákat is tartalmaz. — A tájékoztató 50 filléres árban a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamaránál (III. em. előcsarnok) kapható. Ezzel kapcsolatban felhívjuk a figyelmet arra, hogy mind az üzleti könyvek vezetésére, mind azok illetékére vonatkozó bármely továbbmenő kérdésben a kamara pénzügyi osztálya (II. em. 15–16 ajtó, telefon: 122-680) a hozzáfutóknak készséggel nyújt felvilágosítást.

### Az ügynöki jutalék adókötelezettsége.

Az 1940. évi XXII. tc. és az ezt végrehajtó jogszabályok a magyarországi vállalatokat és cégeket arra kötelezik, hogy vonják le a *nem alkalmazott* kereskedelmi utazók, ügynökök, alkuszok jutalékából az ez után járó általános kereseti adót és járulékait. A levont összeget a vállalat negyedévenként az ügynök lakóhelye szerint illetékes adópénztárba tartozik befizetni. A hadfelszerelési adó megalkotása és a nép- és családvédelmi pótdó országonként történő kivételét következében a levonandó százalék jogosult. A pénzügyminiszter úrnak a napokban kiadott erre vonatkozó rendelete a jogszabályokat ennek megfelelően módosította

és kiegészítette. A rendelet részletesen feltünteti a levonandó százalékokat, szabályozza azok befizetését és a vállalatokat a 2 P-n aluli összegek negyedévenkénti befizetése alól mentesíti. A rendelet szerint az ügynök bizonyos esetben a befizetett nép- és családvédelmi pótdónak a visszatérítését kérheti. A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara az érdekeltek részére az új helyzetről kimerítő tájékoztatót állított össze. Ez a kamara pénzügyi osztályán (Budapest, V., Alkotmány-u. 8., III. emelet 15.) a hivatalos órák alatt megkapható.

### Füsttelen nap megváltására befizettek

Szekely Béla, XIV, Nagy Lajos király-útja 189, 36.50 P, Váradi Ignác, VIII, Déry-u. 3, 5 P, Müller Józsefné, IX, Yónyay-u. 19, 5 P, Boda József, IX, Ráday-u. 15, 20 P, Ördög Gyula, IX, Ráday-u. 34, 20 P, Storz Gáspár, VII, Wesselényi-u. 29, 10 P, Sumi Károly, VIII, Karpfstein-u. 12, 20 P, Wollner Lipót, VIII, Népszínház-u. 23, 10 P, Lehofer Károly, V, Hollán-u. 31, 10 P, Varga József, V, Váci-út 6, 10 P, Nagy Mihály VII, Murányi-u. 48, 10 P, Bánay Lajos, III, Bécsi-út 174, 10 P, Görög Kálmán, VIII, Népszínház-u. 49, 10 P, Reif János II, Margit-kr. 60, 10 P, Schwarcz József, VII, Wesselényi-u. 29, 10 P, Tichy Kálmán, VIII, Békési-u. 2, 20 P, Hamara András, I, Mészáros-u. 10, 10 P, Jáckli András, V, Visegrádi-u. 1, 10 P.

### Postatakarékpénztár útján beérkezett:

Bányai Oszkár, VI, Eötvös-u. 6, 5 P, Bathy György, V, Sziget-u. 17, 5 P, Farkas Jenő, VI, Szonyi-u. 70, 5 P, Hegedüs László VII, Dob-u. 106, 20 P, özv. Kereszi Barnáné, IX, Tüzoltó-u. 66–68, 5 P, Livald Henrik, VI, Szonyi-u. 40, 10 P, Malosik Nándor, VII, Garay-ter 5, 5 P, Wind János, VI, Eötvös-u. 41/a, 10 P, Zombori Tamás, VI, Szonyi-u. 29, 5 P, Fekete István XIII, Csángó-u. 5, 5 P, özv. vitéz Garay Bertalan, V, Váci-út 12, 5 P, Laváti Ferenc, XIII, Robert K. krt. 86, 10 P, Lencsés István, XIV, Bonyár-ter 18, 5 P, Pápay István, VII, Izabella-u. 11, 5 P, Szalay János VII, István-út 8, 10 pengő, Szabó Károly, VII, István-út 34, 5 pengő, Schneider János, VIII, Rákóczi-ter 12, 5 P, Ringwald Alfréd, VIII, Práter-u. 48, 10 P, Werli András, V, Rudolf-ter 2, 5 P, Reif Kálmán, V, Pozsonyi-út 6, 10 P, Szerdahelyi Zoltán, VI, Horn Ede-u. 6, 10 P, Vörös Lajos, VII, Dobány-u. 74, 10 P, dr. Angyalosy Béláné, III, Margit-kr. 44, 5 P, Ökrös Lajos, V, Csányi-ter 4/b, 5 P, Szép Sándorné, IV, Gerlőczy-u. 1, 10 P, Fűrj József, Sörszanatórium, VII, Erzsébet-kr. 7, 20 P, Steiner A. Tibor, VIII, Népszínház-u. 30, 5 P, Ruppert József, VI, Hegedüs -u. 17, 15 P, Kaufmann Jakab Rt., VIII, Nagyfuvaros-utca 3/b, 10 P, Sirmeter Péter, XIII, Béke-ter 7, 10 P.

Összesen: 481.50 P.

**PRÁCSEER JÁNOS** pályaúrvai vendéglős **KECSKEMÉTI bornyagkereskedő** ajánlja a kartársaknak kitűnő minőségű fehér kádár, valamint minőségű borait.

**Sürgösen bérbeadó vagy eladó** családi okok miatt **MEZÓTÚRON** a „**MAKNETES**” SZÁLLODA és **VENDÉGLŐ** BERNHARDT OTTÓ szállodás Mezőtúr.

**KREIBICH**  
az ország legrégebb  
**elhelyező irodája.**  
Alapítótott 1895-ben.  
Összes szállodai, vendéglői,  
különösen  
elsőrangú konyhaszemélyzet  
elhelyezésével foglalkozik.  
Budapest, IV., Molnár-utca 12. sz.  
Telefon: 185–466.

A „Fogadó-Magyar  
Vendéglős”  
állandó melléklete

# A KORCSMÁROS

Akorcsmaipar-  
ékeket képviselő  
szaklap

## A borpiac

nagyon lanya, a vásárlás majdnem mindenhol teljesen szünetel. Kistermelőknél az Alföldön 12,70—13.— pengőért lehet vásárolni hl-fokonként. A kínálat nem nagy. **Nyársapátón** a szőlők szépen fejlődnek, a Csabagyöngye világosodik és már puhul, úgy hogy a béréresben semmi kesés nincs. **Pusztamérgesen** az időjárás továbbra is kedvez a szőlőknek. **Horgoson** a peronoszpóráról megmentett szőlők szépen fejlődnek. **Kelebián** a terméskilátások nagyon jók. **Zentán** kedvező időjárás mellett a szőlők szépen fejlődnek. **Jánoshalmán** a terméskilátások elég jók, ezideig közepes termés mutatkozik. **Szekszárdon** jó közepes termésre számítanak. **Tolnán**, ha valami elemi esapás nem érinti a szőlőket, jó termésre van kilátás. A borforgalom teljesen szünetel. **Sopronban** bortermés szempontjából „irigy esztendő” lesz, némelyik szőlő kifogástalan, bőven vannak fűrtök, egészségesek s tőle pár lépésre se level, se fűrt nincs a tőkeken.

## A hétköznapi üzletzárás mozgalma egyre terjed.

Ebben az ügyben a pestkörnyéki városok és községek kiküldöttéi **Angyal** Gábor szövetségi társelnök vezetés alatt a vármegye alispánjánál küldöttsegileg jelent meg. **Angyal** Gábor és **Hornyák** István előadták a küldöttség azon kérelmét, hogy az alispáni szünnap bevezetését közzelrendelje el. Az alispán helyesli a heti szünnapot és kilátásba helyezte, hogy a fennálló okokra való tekintettel rövidesen kiad majd egy rendeletet.

## Azokat, akik bármi okból

eddig elmulasztották az előfizetési díjat beküldeni, ezúttal is felkérjük, hogy szíveskedjenek az előzőleg küldött befizetési lapon vagy postautalványon az esedékes díjat postafordultával beküldeni.

## A málna és málnaszörp árának újabb szabályozásáról

a m. kir. közellátási miniszter 87.000. 1942. K. M. számú rendeletével, amely f. é. július 26-án a Budapesti Közlönyben jelent meg, az új málna és málnaszörp árakat az előző rendelet módosításával a következőképpen állapította meg:

1. §. A 66.300/1942. K. M. számú rendelet (megjelent a hivatalos lapban 1942 május hó 30-án) 2. §-ának (1) bekezdése akként módosul, hogy az ott említett málnaszörp legmagasabb fogyasztói ára az ország egész területén 3.60 P/kg.

2. §. A 66.300/1942. K. M. számú rendelet 3. §-ának (1) és (2) bekezdése helyébe az alábbi rendelkezések lépnek: (1) Az előállító üzemek a málnaszörpnek a 2. §-ban megállapított fogyasztói árából nagykereskedők részére történő eladásnál legalább 23%, kiskereskedők részéről történő eladásnál pedig legalább 18% engedményt kötelesek adni. (2) Nagykereskedők és kiskereskedők részére történő eladásnál a málnaszörpnek a 2. §-ban megállapított fogyasztói árából legalább 16% engedményt kötelesek adni.

3. §. A 66.300/1942. számú rendelet 6. §-a helyébe az alábbi rendelkezés lép: A jelen rendeletben megállapított árakban a forgalmi adóváltás beffoglaltatik.

## ÜZLETI HIREK.

**Türje.** A vasúti vendéglőt Farkas Lajos bérlé.

**Cegléd.** Özv. Gerley Lepény Mihályé átvette a „Fészék” vendéglőt és éttermet.

**Bánréve.** Csorda János, a bányai pályudvari vendéglős elnyerte az itteni vasúti vendéglő bérletét.

**Bátyu.** Dr. Fekete Jenőné bérbevette a bányai pályaudvari vendéglőt.

## SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

**N. A. Biharnagybajom.** A m. kir. közellátásiügyi miniszter 52.000/1942. sz. rendeletét 60 fillér bélyegben való beküldése után az Országos Szövetség megküldi. A másik kérdésre a választ lapunk mostani számában megtalálja.

Magyar királyi államvasutak Üzletvezetősége, Szeged, 9639/1942. III. szám.

## PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY.

A Magyar Királyi Államvasutak Obecse állomásán levő pályaudvari vendéglőnek bérbeadása iránt ezennel nyilvános versenytárgyalást hirdet.

A bérlet a vendéglőre 1942. évi szeptember hó 1-én veszi kezdetét és tart ezen időponttól számított 5 éven át, vagyis 1947 évi augusztus hó 31-ig.

A vendéglő bruttó forgalma 1941. évben kb. 20.000 P volt.

A szabályszerű okmánybélyegekkal és „Ajánlat a magyar királyi Államvasutak Obecse pályaudvaron lévő vendéglőüzemnek és az ahhoz tartozó lakóhelyiség bérbevitelére 9693/1942. számhoz” felirattal ellátott borítékban zárt és lepecsételt ajánlatokat 1942 évi augusztus hó 6-án déli 12 óráig a Magyar Királyi Államvasutak szegedi üzletvezetőségének I. titkársági osztályában (Tisza Lajos körút 26. sz. II. em. 12. ajtó) közvetlenül, vagy posta útján tértívny mellett kell benyújtani.

Bánatpénz fejében 1000, azaz Egyezer pengő készpénzt a szegedi üzletvezetőség gyűjtőpénztáránál 1942 évi augusztus hó 5-én déli 12 óráig kell a 12095 sz. csekk-számlánkra befizetni. A postán kapott elismervényt az ajánlatához kell mellékelni. A letett összeg után Magyar Királyi Államvasutak kamatot nem fizet.

A vendéglőre csak az pályázhat, aki az 1884. évi XVII. tc. 4. §-ában megállapított feltételeknek megfelel. A magyar honosságát és fedhetetlen előéletét, családi állapotát, gyermekek számát, vallását, korát és leszármazását tanúsító okmányokon kívül be kell mutatni tanonebizonyítványát és igazolni köteles, hogy a tanviszony megszűnése után szakbavagó üzemben legalább 2 éve szakbavagó munkával foglalkozik és a vendéglő önálló vezetésére az 1922. XII. és 1936. VII. tc.-ben és az azt pótló, vagy kiegészítő rendeletekben előírt képesítéssel, illetőleg iparendelvényvel rendelkezik.

A vendéglőbérletre vonatkozó feltételek szegedi üzletvezetőség forgalmi és kereskedelmi osztályában (Tisza Lajos-körút 26. sz. II. em. 20 ajtó) a hivatalos órák alatt 8—14 óráig meg lehet tekinteni. Ezért az ajánlattevőkről feltételezzük, hogy a szerződés feltételeit ismerik és magukra nézve kötelezőnek elfogadják.

Az ajánlatban feltüntetendő kifejezetten az is, hogy a pályázó az 1939. IV. tc. hatálya alá tartozó személynek tekintendő-e, avagy sem.

A feltételektől eltérő, vagy a kitűzött határidőn túl érkezett ajánlatokat figyelembe nem vesszük.

A Magyar Királyi Államvasutak fenntartja magának a jogot, hogy az ajánlatok közül, tekintet nélkül a felajánlott bérre, szabadon válasszhasson.

Szeged, 1942. évi július hó. — Magyar Királyi Államvasutak Szegedi Üzletvezetősége.

**Kecskeméti  
Mintapince és  
Kereskedelmi kft.**  
KECSKEMÉT, SZÉCHENYI-U. 2.

Portier M. G.  
**FELLNER BÉLA f. ü. v.**  
szállodai, vendéglői és kávéházi  
személyzetek elhelyező irodája.  
Budapest, IV., Molnár utca 3. sz.  
Telefon: 181—401.

**Bérbeadó Tolnán**  
a folyóvízes és MODERNIZÁLT  
**Duna szálloda és vendéglő**  
teljes felszereléssel. — Érdeklődés:  
MAGYAR JÓZSEF takarékpénztári  
igazgatónál TOLNÁN.

Ismét kaphatók  
**vendéglői, éttermi és  
szállodai fehérműk**  
BLAU JENŐ cégnél  
V., Gróf Tisza István-utca 11. szám.

**A Kristály-vizet**  
forgalombahozza a Szent Lukács  
Gyógyfürdő Kristálykút vállalata  
Telefon: 156-080.

**Törlesztéses kölcsön**  
ingatlanokra I. és II. helyre és építkezésekre évi 6% kamattal. — Szállodásoknak, vendéglősöknek kedvező feltételű beruházási kölcsönök hosszabb lejáratú és magántőkeesektől. Ferenczi-Szabó ny. fiókfőnök, Szeged, Országlán-utca 6.

Vendéglőkben és korcsmákban kifüggeszteni való falitablák a kiadóhivatalunkban beszerezhetők!